

直升机防治草原毛虫 填补我省虫害防治空白

本报讯 近日,在省农牧大厦召开了由青海省草原总站、河南县草原综合专业队共同实施的《三江源区草原虫害绿色防控技术与示范(直升飞机防治草原毛虫)》项目验收及成果鉴定会,会议由省科技厅成果办主持,邀请了科技厅、农牧厅、青海大学、西北高原生物研究所、省三江源办等单位的领导和专家参加。

该项目属2013年三江源科技支撑研究课题,课题投资300万元,历时三年,

2013年在河南县优干宁镇阿木乎、南旗、多特、参美四个村进行直升飞机防治草原毛虫20万亩,德日龙等村进行大型机械防治10万亩,同时从2013年至2015年进行了“三江源草原毛虫绿色防控技术集成研究”、“三江源草原毛虫防控技术示范”、“草原毛虫绿色防控综合效益评估”、“草原毛虫预警和防治技术标准研究”四项主要内容的研究。

专家组在听取实施单位汇报后,分技术组、档案组、财务组对课题进行了验收。

通过查阅资料、经质疑讨论,最后专家组一致认为直升飞机防治草原毛虫技术是高寒地区防治草原毛虫的一项突破,其快捷、经济、高效的技术手段使得其推广应用前景十分广阔,研究内容科学,形成的技术操作性强,效益十分显著,填补了我省虫害防治的空白,解决了我省虫害防治的瓶颈问题,其推广应用前景深远,是高寒牧区草原虫害绿色防控技术的一项重大突破和创新,同意通过验收,成果鉴定评价结果达到国际先进水平。

黄化供电春灌服务到田间

本报讯 (通讯员 沈晓琛) “感谢供电公司的帮助,一年之计在于春,你们来的及时,水也来得及时,这对我们一年的春耕很有帮助啊!”3月15日,同仁县年都乎乡乡长握着供电员工的手激动地说。

国网黄化供电公司组织“共产党员服务队”和“青年志愿者服务队”对农村电灌站提供安全用电义诊,深入村社、田间地头,现场受理用电业务和用电诉求,对配网供电线路开展全面排查,及时消除设备隐患及故障,确保排灌用电设施运行良好。供电员工还走上田间地头,向村民宣传安全用电常识,提高村民安全用电意识,积极了解农民在春灌时用电的需求和困难,并尽快解决。此外,不断加强同与地方政府部门的沟通联系,了解和掌握地方政府对抗旱、保春耕等工作的动态和用电需求,确保春耕期间不发生供电舆情事件。黄化供电公司对有申请春灌业报装项目一律特事特办,做到受理手续从快,查勘现场从快,施工送电从快。



供电员工指导村民安全用电。沈晓琛 摄

涉诉信访案件听证会 维护当事人合法权益

本报讯 近日,尖扎法院召开了智某涉诉信访案件听证会,会议邀请了检察官、律师、县人大代表、社区代表、居民代表、人民陪审员及县政法委、民政局代表参与听证。

信访人智某于1993年因伙同他人盗窃,被尖扎县人民法院以盗窃罪主犯判处有期徒刑7年,判决后智某服刑,一审判决生效后,信访人智某在服刑期间以量刑畸重为由提出申诉,刑满释放后又以未参与盗窃,不在作案现场等理由向多个部门上访,前后长达23年之久,2011年在清积案化信访工作中,经黄南中院和该院多方做工作,信访人智某

在接受32000元救助金后同意息诉罢访。但其后不久信访人智某又以各种理由向省法院,中央巡视组提起上访。

此次听证,首先让上访人智某阐述了上访理由,随后院长就智某的上访理由向与会代表逐一解答,说明了处理案件的事实、证据及适用法律的依据,各位代表发表了各自的理解与看法,并对该案的处理结果进行了讨论,给出了客观的评价。信访听证会以面对面的形式,突出以当事人为主体,变被动接访为主动解决问题,为信访群众搭建了一个透明公开的对话平台,问题摆在桌面上,使事实越摆越清,道理越辩越明。

法院以“为人民司法、为大局服务”的工作宗旨,积极探索化解信访案件的方式方法,利用社会各界的力量帮助找到解决问题、息诉罢访的突破口,让一些合理或不合理的上访理由拿出来晒晒,让公众评判,这种方式即充分维护了当事人的合法权益,也增强了社会各界对法院工作的认知和信任度,此次听证在该院尚属首次,得到了与会代表的认可。

以案释法

起了炉子,等到我想清洗时发现没有水,我向村警询问哪里可以接到水,才知道,这里吃水很困难,接水的地方走路去来回有10公里。我突然想起在我刚进村时,曾看到过一口井,原来那就是村里用水的唯一一口井,顿时让我感觉一阵心酸。

收拾完房子就和主任简单聊了几句,了解了一下村里的情况。全村共有197户居民,865人,其中男500人,女365人。建设固定住房120户,无定居77户。劳动力395人,党员35人。贫困户49户,贫困人数177人;低保户24户,低保人数74人;五保户5人,孤儿13人。全村草场面积18万亩,羊5783只,牛3040头,马108匹,山羊30只,牧畜总数为8967头只。

现在,该村的道路问题和人畜饮水问题是他们最大的困难。

(泽库县烟草专卖局 何明)

民情日记

时间:2016年3月6日
地点:泽库县王家乡旗龙村

今天,应国家扶贫开发工作要求,根据泽库县委组织部安排,我单位对泽库县王家乡旗龙村进行扶贫帮扶工作,单位委派我入村协助开展村务工作。

上午10点,我驱车前往王家乡旗龙村,一路上最大的感受是基础道路设施很差。在泽库工作期间也曾多次下乡开展工作,但是像通往旗龙村这么差的道路还是

头一次。

从县城出发行进29公里就到通往贵南的岔路口,然后就进入砂石路,汽车在鹅卵石铺设的路上艰难行驶50公里后来到了旗龙村东侧。整个旗龙村东西

跨度为14公里,村民将住房零零散散地修建在公路右侧,也就是靠近大山脚下的地方。左侧是平坦的草场,由于地处山脚下草场的下坡,一眼望去很是平整。

快到村子中间时,我远远看到一面五星红旗在风中飘扬。一路走来,有些疲惫和寂寞,但在见到五星红旗时,心中还是不经意地涌起一种感动。我将车子开到学校门口,向内观望了一下,清脆的读书声立刻传了过来,陶醉了我心。

看到我开车进村,村主任就已经等候在村党员活动室门口。因为要在此长期驻扎,所以我将自己的床铺全都带来了,还有一些食物和炊具。党员活动室很少住人,加之有一扇窗户上的玻璃碎了,所以房子里有些尘土。在村警和村主任的帮助下,我将房子简单地打扫了一遍。铺好床,用遍地可见的牛粪生



团州委帮扶慰问暖人心

本报讯 3月8日,团州委全体干部职工及20余名青年志愿者深入联点帮扶村——尖扎县马克唐镇夏藏滩五村,开展结对帮扶送温暖志愿服务和“联户帮困”慰问活动。

团州委一行首先与村两委班子成员群众代表召开大会。传达中央一号文件精神、精准扶贫基本内涵、万名干部下乡“三带三推”活动内容等,了解夏藏滩五村在春耕备耕过程中存在的困难和问题,并提出相关意见和建议,要求村两委在做好春耕备耕生产的同时,安排好维稳工作,确保春耕工作顺利进行。向群众发放《涉藏维稳思想教育引导画册》等读本100余册,为群众宣传讲解国家精准扶贫、生产、养老、医疗和救助方面的相关惠民政策,解答群众问题,提高群众对惠民政策的知晓率,推进各项惠民政策落到实处。

活动中,结合单位党支部、党员与群众“双帮”工作,团州委党员干部分别到“一对一”帮扶贫困户家中,开展帮扶慰问活动。与群众聊天话家常,了解群众生产生活中存在的问题。并向困难群众发放1050公斤大米和2500公斤面粉,帮助他们解决实际困难。

凡人善举 和你一起 我州各级团组织广泛开展 “3·5”志愿服务活动

本报讯 3月初“中国青年志愿者日”来临之际,全州各级团组织积极开展一系列志愿服务活动,弘扬雷锋精神,展现当代青年志愿者奉献、友爱、互助、进步良好形象。

清洁家园,美化环境。我州青年志愿者协会及各各县团组织120名志愿者开展美化环境志愿服务活动,用实际行动为我州的“青春靓丽”出一份力。活动期间,志愿者们打扫街道,铲除垃圾,向街边商户宣传环保知识,形成人人争为绿色环保做贡献的社会氛围,得到了大家的一致好评。

共享阳光,温暖一路。3月5日至6日,团同仁县委组织17名志愿者来到隆务镇和热贡路社区,看望了6户孤寡老人和残疾家庭。为他们收拾房屋,清洗衣物,做饭聊天,并为每户带去价值200元的生活用品,让他们感受到社会的温暖。

争当贴心保姆,关爱孤寡老人。3月4日,团泽库县委组织青南计划志愿者30余人赴县敬老院开展“贴心保姆”助老服务活动,为老人们送去了价值2000元的生活用品及水果。活动期间,志愿者们陪老人聊天、帮助老人打扫房间,动手为老人们包藏式包子,使整个敬老院里洋溢着欢笑,涌动着暖流。

人保财险为河南县 牧业发展保驾护航

本报讯 人保财险河南支公司自2011年在当地承保藏系羊牦牛保险以来,不断细化各项工作,严格落实农业保险的相关要求,层层推进,在承保、理赔过程中加强依法合规经营,坚持按《农业保险条例》和条款费率办理业务,切实做到“五公开、三到户”。

2015年全县参保户数4323户,投保藏系羊383907只,牦牛318057头,共收取保费4507万元。其中,牧户自交保费676万元,中央财政补助1803万元,省财政补助1570万元,县级财政财政补助450.7万元。截止2015年底,公司共处理牛羊案件34321笔,赔款达4600余万元。

连续四年总赔款达1.6亿元,提高了牧民抵御自然灾害能力和畜牧业综合生产能力,有效防范和化解因灾造成的风险,确保牧民灾后能及时得到损失补偿,尽快恢复生产。该公司连续四年被政府评为“服务当地经济社会发展先进单位”荣誉称号。